Конкурсант: О.В. Нелюбина, преподаватель информатики и ИКТ в ГБПОУ «Курганский педагогический колледж»
Предмет: «Методика преподавания информатики и основ легоконструирования»
Тема урока: Виды конструкторов. История появления конструктора Lego.
Группа: № 43 (4 курс), специальность – «Прикладная информатика (по отраслям).
Цель урока: содействовать формированию представления студентов об основных видах конструкторов и истории появления конструктора Lego.
Задачи урока:
Образовательная: создать условия для формирования, обобщения и систематизации знаний студентов об основных видах конструкторов для детей, историей появления марки Lego, профессиональных компетенций.
Развивающая: содействовать развитию профессионального мышления, умению работать в коллективе.
Воспитательная: воспитывать интерес к профессии, предмету. 
Оборудование к уроку: ПК, мультимедийный проектор, ПК для обучающихся, мультимедийная презентация, раздаточный материал.
Тип урока: изучение нового материала
Межпредметные связи: Технология, Информатика.
Формируемые компетенции:
	Код
	Наименование результата обучения

	ПК 5.1
	Определять цели и задачи, планировать уроки информатики и ИКТ, внеурочной деятельности по легоконструированию

	ПК 5.2
	Проводить уроки информатики и ИКТ, внеурочные занятия по легоконструированию

	ПК 5.4
	Анализировать уроки информатики и ИКТ и внеурочные занятия

	ОК 1.
	Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

	ОК 2.
	Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.

	ОК 4.
	Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

	ОК 5.
	Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

	ОК 6.
	Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

	ОК 7.
	Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), результат выполнения заданий.


Прилагаемые медиаматериалы: мультимедийная презентация, видеоролик «История появления Lego» и «Светящийся конструктор», онлайн-тест, рабочие карточка «От первого лица», «Появление Lego». 
Использованная литература и ресурсы сети Интернет:
1. Лусс Т.В. Формирование навыков конструктивно-игровой деятельности у детей [Текст]/Т.В. Лусс. – М.: Гуманитарный издательский центр «Владос», 2003. – 17с. 
2. Виды конструкторов для детей [Электронный ресурс] – Режим доступа: http://maminovse.ru/vidy-konstruktorov-dlya-detej.html 

3. Среда для создания онлайн тестов [Электронный ресурс] – Режим доступа: http://www.banktestov.ru/test/?id=36709 

4. Конструирование и формы его организации [Электронный ресурс] – Режим доступа: http://www.maam.ru/detskijsad/detskoe-konstruirovanie-i-formy-ego-organizaci.html  

5. Светящийся конструктор [Видео] [Электронный ресурс] – Режим доступа: http://www.youtube.com/watch?v=fVG9HVQqAn8
6. История появления Lego [Видео] [Электронный ресурс] – Режим доступа: http://www.youtube.com/watch?v=JcWkKT_egpY
Структура урока:
	Этап занятия
	Содержание
	Время
	Методы обучения

	1) Организационный 
	Приветствие. Проверка готовности к уроку. 
	1 мин.


	Словесный

	2) Проверка знаний и умений студентов для подготовки к новой теме. Постановка цели урока.
	Подведение студентов к теме урока. Проверка знаний студентов о видах конструкторов.



	4 мин.


	Наглядный Словесный

	3) Организация восприятия и осмысления новой информации
	Показ презентации «Виды конструкторов» и заполнение таблицы студентами. 
	30 мин.


	Практический

Словесный


	4) Первичная проверка понимания материала
	Прохождение онлайн-теста
	10 мин


	Практический

	5) Творческое применение и добывание знаний
	 Просмотр фильма «История появления Lego» и заполнение карточки задания. 
	20 мин.
	Практический Словесный
Наглядный

	6) Обобщение изучаемого на уроке и введение его с систему ранее усвоенных знаний и умений.
	Работа в двух подгруппах. 
Подготовить мини-рассказ от лица создателя марки Lego Оли Кирка Крисиансена на тему 
1 подгруппа: 

«Конструктор Lego создан для…..и развивает….»
2 подгруппа:

«Уникальность конструктора Legо и его отличие от других конструкторов»
	15мин.
	Практический
Коллективная работа

	7) Контроль за результатами учебной деятельности, осуществляемой преподавателем и студентами, оценка знаний.
	Выступление по одному участника подгруппы. 
	5 мин.


	Словесный

	8) Домашнее задание к следующему уроку.
	Информирование студентов о домашнем задании. 
	3 мин.
	Словесный Наглядный

	9) Подведение итогов урока. Рефлексия. 
	Обобщение нового материала, подведение итогов урока. 
	2 мин.
	Словесный

	ИТОГО: 
	90 мин.


Сценарий урока:
Добрый день. Начну наш урок с высказывания известного педагога Василия Александровича Сухомлинского: "Ум ребенка находится на кончиках его пальцев». Как вы думаете, о чем он говорил? Как это может быть связано с темой нашего урока? Верно, занимаясь конструированием, ребенок с ранних лет развивает мелкую моторику пальцев, воображение, усидчивость, пространственное мышление, тем самым формируя себя как личность. Как вы уже наверно догадались темой нашего урока будет знакомство с разновидностями конструкторов для детей, а после мы подробнее остановимся на конструкторе Lego. Какие виды конструкторов вы знаете? Какими конструкторами уже пользовались вы, ваши младшие братья и сестры? 

Откроем тетради и запишем тему нашего урока. (Слайд 1) На слайде вы видите таблицу, она состоит из 5 столбиков, перечертите ее в свою тетрадь. (Слайд 2) Я познакомлю вас с разновидностями конструкторов и по ходу урока мы будем заполнять таблицу основными данными. В первом столбце мы укажем название конструктора, во втором – возрастную категорию, в третьем – состав конструктора и в четвертом укажем, какие качества и умения развивает данный конструктор у ребенка.  На уроке будьте внимательны, запоминайте все виды, потому что в конце первого урока вас ждет проверочный тест по этой теме. 
Итак, знакомимся с первым конструктором «Кубики» (Слайд 3), вносим основные данные в таблицу [1].
Далее знакомимся с конструкторами «Строительный набор», «Lego», «Тематические наборы», «Болтовые конструкторы», «Магнитные конструкторы», «Контурные», «Трансформеры», «Электронные», «Суставные», «Мягкие», «Лабиринт», «Напольный конструктор», «Модели для сборки», «Деревянный конструктор», «Железный конструктор», «Светящийся конструктор» -(http://www.youtube.com/watch?v=fVG9HVQqAn8) (Слайды с 4 – 19). 
Вы познакомились, с основными видами конструкторов, их характеристиками, внешним видом. Есть ли какие-то вопросы по этой теме? Тогда садимся за компьютеры, заходим в браузер Google Chrome и открываем закладку banktestov для прохождения онлайн теста по пройденному сегодня материалу. (http://www.banktestov.ru/test/?id=36709) На выполнение теста вам отводится 10 минут. По итогам прохождения мы узнаем, как вы усвоили новый материал. 

Итак, время прохождения теста закончилось, давайте посмотрим результаты и обсудим совершенные вами ошибки. 

Наш предмет называется «Методика преподавания информатики и основ легоконструирования» поэтому сегодня мы с вами подробнее остановимся именно на конструкторе Lego. Для этого посмотрим очень познавательный небольшой мультфильм о истории появления этого конструктора. (http://www.youtube.com/watch?v=JcWkKT_egpY) Обратите внимание, я раздала вам рабочие карточки, которые по ходу просмотра вы будете заполнять. На карточке вам дан основной материал содержания мультфильма, но ключевые фразы пропущены, их вам и нужно будет внести. Устройтесь удобнее и будьте внимательны, мы начинаем просмотр. (Карточка 1 «История появления Lego»).
Давайте проверим, что у вас получилось. Начиная с первой парты, читаем по предложению, остальные проверяют правильность заполнения карточки. 
Надеюсь, что после просмотра мультфильма вы узнали много нового и еще больше заинтересовались этим конструктором. Получившиеся карточки нужно будет вложить или вклеить в тетрадь. 
Сейчас я предлагаю вам нестандартное творческое задание, почувствовать себя в роли создателя марки Lego Оле Кирка Кристиансена, для этого мы с вами делимся на 2 подгруппы. Каждая подгруппа получит свою тему для размышления и от имени Оле Кирка должна будет дать развернутый ответ на предложенный вопрос.  

Первая подгруппа должна будет рассказать, для кого создан конструктор Lego, для какого возраста, и какие умения и навыки он развивает. 

Вторая подгруппа поделится с нами уникальностью Lego и его отличием от других конструкторов. На выполнение этого задания у вас есть 15 минут, затем одному участнику подгруппы будет предоставлено слово. Время пошло. (Карточка 2 «1 подгруппа», карточка 3 «2 подгруппа»). Выступление участников. 
Наш урок подходит к концу, сегодня была проделана большая работа и не менее интересная работа ждет вас дома. К следующему уроку нужно будет подготовить мультимедийную презентацию в MS Power Point на тему: «Топ-10 лучших онлайн конструкторов Lego», критерии оценивания работы вы видите на слайде (Слайд 21). 
Что нового сегодня узнали на уроке? С какими видами конструкторов познакомились? 
Верно, сегодня мы рассмотрели разные виды конструкторов; через просмотр мультфильма познакомились с историей появления конструктора Lego; при выполнении творческого задания побывали в роли создателя этой известной марки. 
Как считаете, что вам лучше всего удалось на уроке? В чем были затруднения? Как оцениваете свою работу на уроке?
Спасибо за работу, наш урок окончен. 
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